

基层监督沉下去 治理成效提上来

“我们院落现在很漂亮，不仅居住环境有了很大改善，生活也越来越方便。”

“现在雨污分流，不担心下雨天出门难了。”

“楼道灯修好了，晚上不用摸黑上下楼了。”

……

说起家门口的喜人变化，四川天府新区华阳街道石灰市西巷片区的住户们纷纷为社区点赞，这些民生问题能够迅速解决，得益于基层监督工作的务实推进，居民们的获得感、幸福感和安全感由此得到很大提升。

监督二维码进小区 纪检监察来到群众身边

今年初，按照中央纪委国家监委，以及省、市纪委监委关于加强基层监督的决策部署，以及四川天府新区纪工委监察工委推动村（社区）监督一体化建设的工作安排，华阳街道24个社区纪委挂牌成立，标志着华阳街道基层纪检监察工作实现全覆盖，推动纪检监察工作触角向社区“最后一米”延伸。为做实社区纪委职能、提升基层监督活力，华阳街道纪工委树立“阳光监督我负责、共建共治我有责、倡导新风我尽责”的基层监督新思路，探索建立基层纪检队伍“三级体系”，打造“清风前



华阳街道安公社区监督哨工作人员回答居民问题。

哨”监督平台，切实把基层监督搬到群众身边。

“小区单元门口、公示栏都有监督二维码，我们找纪委反映问题更方便了。”华阳街道安公社区李阿姨用手机一扫，石油花园“码上监督”的界面便立即弹出，她在问题反映栏写道：“我们小区党员周某在绿化带种菜，希望社区纪委管一管。”

“哨兵”吴宁一收到情况反映，立即向社区纪委报告。社区纪委书记谭兰兰到小区查看情况，只见绿化带内有的蔬菜已经采摘，有的还是菜苗，几位群众围上来，你一言我一语提意见。谭兰兰又找到党员周某，告知他要带头遵守小区居民公约，公共环境要大家爱护。通过引导，周某主动铲

除了蔬菜，把绿化带还给了大家。

“我们把街道24个社区划分为288个监督网格，在每个网格确定一名监督哨兵、定制一个监督二维码，保证群众反映的问题线索能第一时间汇集到街道纪工委‘清风前哨’监督平台，通过‘基层监督110’问题快处机制，分级分层回应群众诉求，确保每个问题都能够得到一对一及时解决。”华阳街道党工委副书记、纪工委书记严璽介绍道。

监督重心下沉 居民的满意度显著增强

“小矛盾化解在网格，小问题解决在社区，常态化监督在日常。”这是华

阳街道在社区监督创新实践中形成的共识，街道纪工委坚持监督重心下沉，整合社区下设党支部纪检委员、居务监督委员会、廉情监督员、党群代表等监督力量，构建基层监督一体化队伍，将社区微权力运行、“三务”公开、民生诉求办理纳入监督视野，以清单化、信息化的方式快速响应，有效破解了“谁来监督、监督什么、怎么监督”的难题。今年以来，华阳街道“清风前哨”监督平台共收到关于干部作风、民生诉求、营商环境等方面的问题反映300余条，95%以上都在社区一级得到及时有效解决。

“现在，群众更加了解和支持我们的纪检工作，通过问题的及时解决、诉求的一一回应，群众更加信任我们。”华阳街道祥龙社区纪委书记安杰高兴地说。

今年华阳街道的社情民意满意度测评结果也印证了这一积极变化，群众反映问题从往年的300余个减少到今年的70来个，居民的满意度显著增强，在“一减一增”中，监督效能转化为发展治理效能的工作成效得到充分体现。

据悉，为进一步推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸，四川天府新区纪工委监察工委坚持问题导向，在9个街道119个村（社区）全面推进村（社区）监督一体化建设，有效破解“谁来监督、监督什么、怎么监督”三大难题，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

据《四川日报》

倡导全民终身学习 加快建设学习型街道

近日，四川天府新区华阳街道“共庆百年华诞，共筑公园城市”2021年全民终身学习活动周启动仪式在华阳街道太阳城举行，本次活动由华阳街道办事处主办，四川天府新区职业学校、华阳街道社区教育学校承办。天府新区社区治理和社事局领导、街道部分领导、社区教育专干等出席启动仪式。

器乐演奏《没有共产党就没有新中国》拉开了活动帷幕。华阳街道党工委委员、组织委员陈蓉致开幕词，她鼓励大家“从现在开始，以实际行动参与到全民终身学习活动中来，为促进学习型社会建设，贡献一份自己的力量！”



全民终身学习活动周启动仪式。



全民终身学习活动周启动仪式上多个社区受到表彰。

启动仪式上，为2021年天府新区“学习型社区”和天府新区第六届“能者为师”一等奖获得者颁发了荣誉证书。华阳街道麓湖公园社区副书记徐棠棣以《善学社区 善治麓湖》为题，分享了麓湖社区教育开展的经验和成果，介绍了搭建社区教育及全民终身学习体系的麓湖实践。

活动现场，天府新区、华阳街道领导共同点亮水晶球，标志着华阳街道又一次拉开了全民学习的热潮。

今年以来，华阳街道各社区与天府职校积极联动，开展急救知识技能培训及体验、老年人健康管理知识讲座、健康养生茶文化、手工烘焙技能、职场礼仪、老年人健康管理知识讲座等系列活动。华阳街道将持续大力推进社区教育工作，进一步提高广大居民参与终身学习的自主性，加快建设“人人皆学、处处能学、时时可学”的学习型街道。

据“天府华阳”

（社区供稿）

资讯

锦江社区 举办拼布手工活动

近日，家住华阳街道锦江社区的拼布达人杨军，在社区的组织下为社区拼布爱好者们带来了一场精彩的拼布手工活动。

在手工制作过程中，大家边做针线边听杨军老师的讲解，还互相帮助。经过两小时的学习和练习，参与活动的居民亲自动手制作的手工艺品一个个诞生了，虽然不是那么完美，但这份成就感让大家发自内心地高兴。

杨老师向在场的爱好者分享了自己和拼布艺术的故事。杨军说，学习拼布这项技艺其实是件枯燥乏味的事情，需要有耐心。但是，每当看到自己的作品被热爱这项工艺事业的人们领走的时候，心中的成就感就会油然而生。如今，杨军已是全国拼布艺术沙龙四川分会的秘书长。作为拼布技艺传承人，杨老师把这一爱好当成了自己人生的一番事业，并乐此不疲地传授给身边的爱好者们。